
Склонение имен 
существительных



Имя существительное – это 
часть речи, которая 
обозначает предмет и 

отвечает на вопросы кто? 
что?



Изменяется:
по родам
числам
падежам

склонениям 



Падежи
▣ И.п.    (кто? что?)
▣ Р.п.     (кого? чего?)
▣ Д.п.    (кому? чему?)
▣ В.п      (кого? что?)
▣ Т.п.     (кем? чем?)
▣ П.п.   (о ком? о чём?)

▣ Главный член 
предложения

▣ Второстепенные 
члены 
предложения



Определите падеж в 
словосочетаниях:

▣ Вышел из дома.
▣ Вспоминали о 

лете.
▣ Здание без окон.
▣ Учились в школе.
▣ Сварила кашу.
▣ Разрезали ножом.

▣ (из чего? откуда?)  Р.п.
▣ (о чём?)  П.п.

▣ (без чего?)  Р.п.
▣ (в чём? где?)  П.п.

▣ (что?)   В.п.
▣ (чем?)  Т.п.



Три типа склонений
1 

склонени
е

2 
склонени

е

3 
склонени

е
Мужской 
род   

Женский 
род    

Мужской 
род 

Средний 
род

Женский 
род   (ь)

а я

яа о е



Памятка.
Чтобы определить склонение имени 

существительного, нужно:
1. Определить род.
2. Выделить окончание 

существительного в именительном 
падеже единственного числа.

3. По роду и по окончанию 
определить склонение.



Игра «Третье лишнее»

Определить склонение 
существительных в каждом ряду, 
убрать лишнее слово.

Весна, река, стекло 
Стена, сверло, озеро 
Скворец, гора, звонок 
Вьюга, ласточка, рысь
Дочь, конь, ночь



Запишите названия картинок и 
определите склонение



Спасибо за 
внимание!


